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PROCÈS VERBAL  
 

Assemblée générale ordinaire 2021 - mardi 1 juin 2021 de 10h à 12h30 
En Visioconférence et vote en ligne avec Balotilo 

 
  
Président de séance : Jacky BAUDOIN 
Secrétaire de séance : Marc MENARD 

 
Introduction  
 
Le Président Jacky BAUDOIN ouvre l’Assemblée Générale qui se tient sous forme de visioconférence. Il 
remercie tous les adhérent.es, administrateurs.trices, animateurs.trices  de leur présence et de l’engagement 
solidaire de chacun.e.s durant toute l’année 2020, année bien particulière, avec malgré tout une activité 
maintenue. Il remercie également toute l’équipe qui a préparé cette AG.   
 
Un point est fait sur la visioconférence qui s’est déroulée le mercredi 26 mai avec Laetitia GOURBEILLE, 
nouvelle Déléguée générale de la Fondation SNCF et Jacky BAUDOIN, Michel HENRY BLANC et Marjorie 
VUILLOD. 
Lors de ce premier contact, Il apparaît qu’une nouvelle coopération devrait pouvoir se développer 
3 points ont été soulevés, ils vont être soumis au nouveau Président de Fondation SNCF 
François NOGUÉ(DRH) 
 

1 Trouver les moyens de faciliter la communication en interne pour informer, de façon pérenne, les 
futurs retraités. 

2 Obtenir un soutien et un renforcement des relations avec l’entreprise SNCF. 
3 Renforcer nos liens contractuels avec la Fondation SNCF. 

 
1. RAPPORT D’ACTIVITÉ 2020 
Jacky Baudoin, président présente le rapport d’activité  
        L’Assemblée Générale Extraordinaire : 
Nos actions 2020 
 
Malgré la difficulté liée à la crise sanitaire, les activités de bénévolat sont restées à un bon niveau 
d’intervention et le Président renouvelle ses remerciements aux bénévoles qui se sont engagés dans un 
contexte compliqué. 
 
Organisation et Gouvernance 
 
Un Conseil d’Administration qui s’est renouvelé avec du mouvement au sein du CA 
3 réunions ont eu lieu en visioconférence avec 1 conseil d’administration en présentiel en janvier 2020 
 
Les sujets essentiels :  
 

● La préparation des comités de suivi avec la Fondation SNCF. 

● Évolution dans la communication notamment avec notre site internet (plateforme de données). 

● Partenariat renforcé avec le Refuge des Cheminots Horizon Solidaire, Jean Yves MARZIN est présent 

au conseil d’administration, réciproquement, un nouvel administrateur de BRSNCF rejoindra le CA 

du Refuge des Cheminots courant juin. 
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● Développement du partenariat avec la Fédération Générale des Retraités pour 2021.  

● Préparation d’une feuille de route pour la fondation SNCF avec une coproduction plus forte avec la 

Fondation SNCF intégrant la possibilité de communiquer avec les salariés à moins de 5 ans de la 

retraite. Cette dernière possibilité n’a pas été retenue par l’entreprise qui maintient les dispositions 

sur le périmètre retraités et leur famille. 

 

 
Réseau des Animateurs Régionaux (AR) 
 
2 réunions ont eu lieu avec pour objectifs de chercher à : 
 

● Maintenir des liens avec les adhérents et notamment pendant la crise sanitaire. 
● Participer aux actions adaptées avec nos partenaires. 

● Contribution à la feuille de route pour la Fondation SNCF. 

 

 

Le président remercie aussi André DEGOUT pour son engagement et le travail fourni sur le dossier 

avec la Protection Civile. Le Président informe les participants que la Convention avec la Protection 

Civile n’a pu aboutir et que les volontaires seront informés des conditions proposées par la Protection 

Civile. Il remercie également François MILENKOVIC pour son aide et sa réactivité pour diffuser les 

communications auprès des adhérents.  

 

Nombre d’adhérents :  

 

En 2020 le nombre d’adhérents est de 1073 et 224 bénévoles en missions en 2020 pour 50773 heures de 

bénévolat en légère baisse (moins de 10000 h) et du nombre de bénévoles (moins de 141) lié à la crise 

sanitaire (population à risque).  

 

Profil des adhérents 42% ont plus de 65 ans 

Parité (57% hommes ,43% femmes) 

 

Les missions de bénévolat en heures, se répartissent comme suit : 

● 69% auprès des associations locales et régionales   
● 5% sur les actions de Parrainage et porteurs de projets  

● 6% dans les actions ponctuelles 
● 20% dans les actions auprès des scolaires  

 
Les missions ont été réalisées pendant la pandémie soit en visioconférence soit en présentiel : 
Nous avons réalisé plusieurs missions surtout en début d’année avec.      
Les Banques alimentaires, Action contre la faim, Énergie Jeunes, les Missions locales, Télémaque, les Restos 
du Cœur, la fabrication de masques, le Secours Populaire... 
 
 
Promotion du bénévolat :  
 
Journées de préparation à la retraite, c’est un domaine qui a été particulièrement ralenti, le service social de 
la SNCF a reporté les journées prévues sine die (grand réservoir pour le recrutement des bénévoles BRSNCF) 
Pas d’atelier de sensibilisation au bénévolat souvent couplé aux journées de préparation à la retraite. 
Reprise des ateliers ouverts à tous à partir du 3ème trimestre 2021. 
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Communications : 
 
CPR : renforcement de la coopération, un lien est disponible sur le site de la CPR vers notre association 
BRSNCF depuis juillet 2020. 
 
Sur Facebook et sur le site internet (nombreux appels auprès des adhérents) 
. 
Bénévolettre : informations sur la vie de l’association et appel aux bénévoles. 
 
La Vie du Rail, achat d’une page publicitaire annuelle.  

- . 
 
2. RAPPORT FINANCIER 2020 

 
Guy NICOLLET trésorier présente le rapport financier et les prévisions 2021 

 
Exercice 2020 activité moindre liée à la crise sanitaire 
 
L’analyse du compte d’exploitation fait état d’un excédent de 1414,24€.  

Engagement à réaliser sur la subvention 12716,91€ portés en fonds dédiés et qui constitue une ressource 

pour l’exercice 2021. 

Activité moindre de l’association en raison de l’impact du COVID sur les comptes des charges directes. 

Maintien de la subvention versée par la fondation à hauteur de 65 000€. 

Renoncement du recours à l’Audit stratégie prévue au budget 2020 pour un montant de 9000€. 

 

Exercice 2021 prévisions 

 
Prévision pour une activité accrue comparée à celle effectuée en 2020 avec effet comptable sur les postes 

consommables et déplacements. 

Effort porté sur la communication avec des publicités ciblées. 

Les dépenses engendrées par la création de la plateforme seront immobilisées. 

Recours à un stagiaire pour mener à bien le plan d’action. 

Disponibilités suffisantes pour gérer le retard des fonds versés par la fondation. 

Résultat excédentaire prévisible avec maintien de la subvention versée à hauteur de 65 000€. 

 
 
3. ORIENTATION 2021 
  
 Présentation : Jacky BAUDOIN Président et Michel Henry Blanc Vice- Président 
 

- Conseil d’administration, renouvellement pour l’année 2021 avec recherche d’apport de services en 
interne (communication, trésorerie...) 

 

- Consolidation du réseau des animateurs régionaux : 
 

▪ Renforcer le réseau des animateurs régionaux en relançant l’organisation de rencontres 
régionales à la rentrée de septembre. 

▪ Organiser un séminaire de rentrée en septembre pour préparer l’avenir et créer une nouvelle 
dynamique. 

▪ Régions orphelines : des animateurs prennent à titre provisoire l’animation de ces régions. 
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3 AXES STRATÉGIQUES 

 

1) Développement d’actions locales portant sur les problèmes sociétaux 
 

- Insertion pour l’emploi contribution à renforcer par l’association 
 

- Soutien scolaire maintien de notre contribution 
 

- Lutte contre la précarité 
- Environnement, en développant dans toutes les régions, notre présence dans les territoires  

 
 2) Informer les futurs retraités et retraités pour assurer le développement de notre association. 

 
- Obtenir l’appui des services SNCF (Action Sociale, Fondation SNCF, RH) 
- Élargir notre communication externe (associations, mutuelles, journaux, La Vie du Rail ) 
- Asseoir nos partenariats privilégiés avec associations (Refuge des Cheminots, FGRCF) avec la mise en 

place d’un lien BRSNCF sur leur site. 
 
  3) Plateforme de données : mise en place d’une plateforme de données sur le site internet 

 
Création d’un groupe de travail avec des animateurs régionaux et Webmaster pour répondre aux 
évolutions du bénévolat.  

 
Les conclusions arrêtées ont conduit a décidé que la plateforme serait sur notre site internet avec le choix de 
6 domaines d’actions, réalisation technique par Didier JUHEL Webmaster  
 
Didier JUHEL présente la configuration de la plateforme sur le site  
 
Les 6 domaines d’actions seront : 
 

● Environnement 
● Aide à l’insertion 
● Soutien Scolaire  
● Lutte contre la précarité 
● Handicap / Santé  
● Citoyenneté 

 
La recherche de missions se fera par département et/ou domaines d’actions. 
Les fiches d’actions selon chaque mission seront établies par les animateurs régionaux, ce qui permettra un 
enrichissement du Site Internet.  
 
 
4. RENOUVELLEMENT DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  
 
 Présentation des 7 candidats à élire 
 
Jacky BAUDOIN Président de BRSNCF depuis 15 ans après avoir été Secrétaire Général de l’association à sa 
mise en place en 2006. 
 
Michel HENRY BLANC Animateur Régional Auvergne Rhône Alpes-Trésorier Adjoint depuis 2019. 
 
Marc MENARD Secrétaire Général depuis 2020, Animateur Régional Ile de France, bénévole Énergie Jeunes 
IMS, Télémaque, Mission locale. 
 
Jean-Luc RIVAULT, animateur régional Normandie, et secrétaire adjoint, bénévole IMS. 
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Dominique BOUCARD Animateur régional en Lorraine, bénévole Énergie Jeunes et Administrateur FGRCF. 
 
PHILIPPE SAUNIER Activité passée à Immobilier des Chemins de Fer (ICF) et comme Administrateur d’AGIR, 
ABCD, actuellement formateur bénévole entretien d’embauche sur Ile de France. 
 
Pierre PEPOUEY retraité SNCF depuis 2016 Bénévole BRSNCF sur Tarbes, coordinateur office immigration, 
Président « Portes Ouvertes » à Tarbes.   
 

Vote en ligne pour les 3 résolutions (Rapport d’activité 2020, Rapport financier 2020, Élection du CA)  

Résultat des votes : 
 
Le rapport d’activité 2020 est validé à 100% des votants. 
Le rapport financier 2020 est validé à 99% des votants 1% de NON. 
L’ensemble des candidatures à élire est accepté à la majorité des votants.  
 
Liste élue :  
 

● Jacky BAUDOIN  

● Michel HENRY BLANC 

● Marc MENARD  

● Jean-Luc RIVEAULT. 

● Dominique BOUCARD  

● PHILIPPE SAUNIER  

● Pierre PEPOUEY  

 
Clôture de l’Assemblée Générale- Jacky BAUDOIN 
 
Le Président renouvelle ses remerciements aux participants sur les échanges lors de cette AG et aussi de la 
confiance accordée pour les exercices 2020/2021 et à venir.  
 
Après la clôture de l’AG, le CA s’est réuni pour élire son nouveau bureau. 
A l’unanimité, les administrateurs élisent : 
 
Jacky BAUDOIN : Président  
Michel HENRY BLANC : Vice-Président/Trésorier par intérim 
Marc MENARD : Secrétaire Général  
Jean-Luc RIVEAULT : Secrétaire Général Adjoint 
 
Pour 2021 le Conseil d’administrateurs est composé comme suit :  
 
7 membres élus  
 
Jacky BAUDOIN : Président  
Michel HENRY BLANC : Vice-président / Trésorier par intérim 
Marc MENARD : Secrétaire général  
Jean-Luc RIVEAULT : Secrétaire général Adjoint 
Dominique BOUCARD : administrateur 
Philippe SAUNIER : administrateur 
Pierre PEPOUEY : administrateur 
 

2 membres de droits désignés :  
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Isabelle MILLION – SNCF 
Tiphaine LE MAHIER – Keolis  
 

1 membre qualifié : 
Jean Yves MARZIN - Refuge du Cheminot / Horizons Solidaires 
 
 
L le Président 

 Signature       Signature  
 
Jacky BAUDOIN                      Marc MENARD   
Président de séance      Secrétaire de séance   

   


